



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№20 (30226)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

27 февраля — 2 марта 2015 года

Цена свободная

Такому правительству пора в отставку

1 МАРТА, в воскресенье, МГК КПРФ совместно с рядом общественных движений проводит шествие и митинг протеста под лозунгом «Правительство Медведева — в отставку!»

Сбор участников — с 11.00 в Новоушкинском сквере (станции метро «Пушкинская», «Тверская», «Чеховская»).

Адреса сопротивления

Власть с ущербом



Акцию протеста против повышения цен и тарифов на услуги ЖКХ провели коммунисты в г. Балаково Саратовской области.

ПЕРЕД СОБРАВИМИСЯ на митинг горожанами выступили член ЦК КПРФ, первый секретарь Саратовского горкома КПРФ А. Анидалов, председатель Балаковского отделения общественной организации «Союз-Чернобыль» П. Шестаков, выдвинутый КПРФ депутат Совета депутатов МО г. Балаково С. Русин и другие.

Практически ежедневно повышаются цены, особенно на товары первой необходимости, отмечается в принятой на митинге резолюции. Выросли и коммунальные платежи. В области принята одна из самых больших в стране ставок по капитальному ремонту домов — 6,33 руб. за кв. м (например, в С.-Петербурге — 2 руб. за кв. м). Нефть дешевеет, а бензин, тепло и электроэнергия дорожают. В чей карман идёт навар? Всё это резко обостряет социальную обстановку в регионе.

Митинговавшие потребовали от власти остановить рост коммунальных платежей, принять в редакции КПРФ закон о «детях войны», обеспечить государственный контроль за ценами в розничной торговле, а также отменить решение о реформировании РЖД, перекладывающее финансирование пригородных электричек на регионы.

Ответственность за сложившуюся ситуацию собравшие возложили на правительство и «Единую Россию». Они настаивают на отставке кабинета министров Д. Медведева и на ликвидации «партии власти» как нанесшей огромный ущерб народу страны.

Пресс-служба Балаковского горкома КПРФ.

В московском парке имени Горького прошёл санкционированный митинг заёмщиков по валютной ипотеке, требующих облегчить условия выплаты кредитов. Из-за двукратного падения рубля выплаты для многих из них стали непосильными.

В рабство по банковскому счёту

ПРОТЕСТОВАВШИЕ в чёрных майках с надписью «Раб валютной ипотеки» развернули многочисленные плакаты с лозунгами: «Государство поддержит заёмщиков или в очередной раз банки?», «Мы денег не просим — мы за справедливую реструктуризацию», «Нам нужен закон, а не рекомендации ЦБ», «Банк — душесос». По данным организатора — Всероссийского движения валютных заёмщиков, на митинг собралось около 3,5 тысячи человек.

Реальные шаги по урегулированию ситуации ни государством, ни банками так и не предприняты. 23 января ЦБ опубликовал письмо с рекомендациями банкам по реструктуризации валютной ипотеки, но те категорически отказываются идти навстречу заёмщикам. Из-за этого многие из них уже не в состоянии платить по обязательствам и вот-вот могут лишиться квартир. Кроме того, некоторые банки начали судиться с должниками.

Одна из целей акции — сбор подписей под обращениями к правительству, администрации президента и Госдуме, чтобы голос «рабов XXI века» наконец-то был услышан.

По сообщениям информантов.

Освободить профсоюзного лидера!

«Свободу Леониду Тихонову!», «Нет — преследованиям профсоюзных активистов!» — под такими лозунгами 21 февраля в Петербурге прошёл митинг, организованный Российским профсоюзом докеров.



ИСТОРИИ сфабрикованного уголовного дела в отношении лидера профсоюзной организации порта «Восточный» города Находки Леонида Тихонова «Правда» уже обращалась на своих страницах (№ 15 от 13—16 февраля 2015 г.).

Дело против Тихонова было возбуждено в 2012 году, когда профсоюз начал кампанию за подписание коллективного договора, провёл ряд успешных митингов. Исходя из этого, Российский профсоюз докеров считает, что преследование их активиста — это проявление антипрофсоюзных репрессий.

Ситуацию специально для «Правды» прокомментировал председатель петербургской организации Российского профсоюза докеров Василий Козаренко: «Наша цель — добиться объективного решения в отношении Леонида Тихонова. По нашему общему мнению, это должно быть признание его невиновности и освобождение из тюрьмы. Профсоюз делает всё для достижения этих целей, но, к сожалению, имеются серьёзные препятствия. Так, судья городского суда Находки, огласив приговор 15 декабря, выдала его на руки стороне защиты только 28 декабря, затруднив подачу жалобы. Тем не менее мы ждём нового рассмотрения дела, на этот раз краевым судом Вла-

дивостока. В то же время профсоюз развернул широкую кампанию по информированию общественности о происшедшем с Леонидом Тихоновым. Так, например, в посёлке Врангель, где находится порт «Восточный», о случившемся проинформированы через профсоюзную газету буквально все жители. Нас поддерживает и Международная федерация транспортников — организация, в которую входят более 100 профсоюзов докеров разных стран».

Собравшиеся на митинг единогласно утвердили резолюцию, в которой обратились к президенту РФ, правительству Российской Федерации, в Генеральную прокуратуру, Верховный и Приморский краевые суды и в СМИ с целью привлечь их внимание к фактам произвола работодателей, следственных органов и суда в отношении людей, активно занимающихся защитой социальных и трудовых прав работников.

Акции за освобождение профсоюзных активистов проходят и в других городах России.

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»).

г. Санкт-Петербург.

Фото автора.

Курьер новостей

Докатились до карточек

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ карты для бедных планируют ввести власти Ульяновской области. Как сообщили журналистам в региональном правительстве, в рамках пилотного проекта продовольственные социальные карты будут выдаваться малообеспеченным либо временно находящимся в затруднительном материальном положении семьям и одиноким гражданам, чей среднедушевой доход не превышает 1,5 прожиточного минимума. На карту будет зачисляться по 1000 рублей ежемесячно. На указанную сумму можно будет приобрести до 20 наименований жизненно важных экологически чистых продуктов питания местного производства,

входящих в региональный перечень социально значимых товаров. Пилотной площадкой для реализации проекта в 2015 году будут выбраны Ульяновский район и город Ульяновск. В 2016 году этот проект может быть распространён на все муниципальные образования региона.

Лишних людей всё больше

В БАШКИРИИ численность работников, занятых неполный рабочий день, выросла с начала года на 1 тысячу 862 человека и в середине февраля составила 4 тысячи 833 человека. Таковы данные мониторинга увольнения работников в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников. Всего с на-

чала 2015 года уволены 650 человек, сообщила министр труда и социальной защиты населения Башкирии Л. Иванова на отраслевом совещании. По данным Росстата, к февралю 2015 года уровень общей безработицы составил 5,2% от численности экономически активного населения (в Приволжском федеральном округе — 4,6%).

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



Своей копейки не выпросишь

На центральной площади Махачкалы прошёл пикет бывших работников ООО «Комбинат благоустройства», ранее обслуживавших Ленинский район столицы Дагестана. Они требовали выплатить им заработную плату за ноябрь и декабрь прошлого года.

НА МНОГОЧИСЛЕННЫЕ наши жалобы и просьбы нет никакого отклика. Не можем добиться даже своей маленькой зарплаты в пределах пяти тысяч

в месяц, хотя работаем до глубокой ночи, — рассказывает одна из работниц по имени Анна. Сейчас она, как и другие собравшиеся, работает в ООО «Каспий-инвест», зани-

маемся уборкой городских улиц.

Вышедший к собравшимся замглавы администрации Махачкалы Камилль Изиев заявил, что не обязан заниматься такими вопросами и что со своими проблемами они должны идти к работодателю. Однако протестовавшие стояли на своём: что же это за власть такая, которая даже в получении такой мизерной зарплаты не хочет помочь, возмущались они. И тогда исполняющий обязанности главы Махачкалы Магомед Сулейманов поручил в короткие сроки изыскать денежные средства для выплаты заработной платы коммунальщикам.

Впрочем, на обещания власть у нас всегда была скорой. Посмотрим, что будет на деле.

По сообщениям информантов. Фото с сайта fedpress.ru



Пора в утиль

КОМСОМОЛЬЦЫ города Иваново провели пикет, на котором потребовали отставки правительства, возглавляемого Д. Медведевым. Возле Центрального рынка, где и проходила акция, комсомольцы собирали подписи горожан, которые также выступают за то, чтобы эта доведшая страну до глубокого кризиса власть ушла подобру-поздорову.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ.



Греция: жестокая расплата за кредиты

Вот уже шестой год подряд события в Греции не сходят с первых полос европейских газет: одна из самых скромных в экономическом отношении стран еврозоны оказалась едва ли не главным должником. Длительный период рецессии не прошёл для балканского государства даром: за пунктуальное следование условиям тройки кредиторов из ЕС, МВФ и ЕЦБ, настаивавшей на режиме жёсткой экономики, Эллада расплатилась ростом — ростом нищеты, безработицы и самоубийств.

ПО ДАННЫМ национальной статистики, 300 тысяч греческих семей живут за чертой бедности, практически впроголодь, не имея возможности платить за свет и газ. Дети более чем в 20% семей признаются, что недоели за течение прошлого учебного года, а 54% — не питались должным образом.

Вследствие шестилетнего урезания бюджетных расходов, навязанного знаменитой тройкой «благотворителей», два миллиона греков из десяти миллионов населения больше не имеют доступа к государственному здравоохранению, отмечает агентство «Рейтер». Чаще всего речь идёт о двух категориях: людях, принадлежавших к среднему классу, но в результате кризиса потерявших работу, и представителях молодого поколения, из-за рецессии не успевших её найти. Как известно, в Греции социальное страхование обеспечивает работодателю.

Уровень безработицы в стране остаётся крайне высоким: в ноябре 2014 года он достиг почти 26%. Среди молодёжи этот показатель зашкаливает за 50%. Несмотря на робкий экономический рост (1,7% от ВВП в четвёртом квартале 2014-го), сокращение рабочих мест продолжается. Один из последних примеров — цементный завод ком-

пании «Ляфарж» в Халкиде, где в ближайшее время увольнению подлежат более 220 сотрудников.

Печальную картину довершает статистика самоубийств: количество суицидов в Греции с 2011 года увеличилось аж на 35,7%. Их пик пришёлся на 2012 год.

В такой ситуации совершенно неудивительно, что победу на досрочных парламентских выборах в январе 2015-го одержала леворадикальная партия СИРИЗА, пришедшая к власти под лозунгом «Хватит кормить ЕС!» и потребовавшая от кредиторов списания долга, достигшего 324 млрд. евро (175% ВВП), или, по крайней мере, пересмотра его условий. Однако европейские политики во главе с канцлером ФРГ Ангелой Меркель настаивают на выполнении Грецией своих обязательств и отнюдь не настроены прощать ей долги. Между тем Матье Пигаас, глава американско-французского банка «Лазард», нанятого Афинами для представления своих интересов на переговорах с кредиторами, считает, что не только можно, но и «абсолютно необходимо» сократить задолженность Греции на 100 млрд. евро.

Тем временем Греция передала международным кредиторам свой план реформ, выполнив тем самым одно из условий, необхо-

димых для продления программы финансовой помощи Афинам. В документе говорится об изменении налоговой политики и борьбе с коррупцией. Кроме того, правительство Алексиса Ципраса пообещало, что меры по преодолению «гуманитарного кризиса» (именно так премьер-министр называет ситуацию в стране после пятилетнего режима жёсткой экономики) будут приниматься не в ущерб национальному бюджету.

В итоге 24 февраля Еврогруппа продлила кредитование Греции ещё на четыре месяца. Правда, финансирование начнётся лишь после одобрения детального плана реформ кабинета Ципраса всеми 19 государствами еврозоны.

Елена МОРОЗОВА.

● Впервые за много лет в центре Афин проходит демонстрация в поддержку правящего кабинета во главе с лидером леворадикальной партии СИРИЗА Алексисом Ципрасом. Греки массово выражают поддержку курсу правительства и лично новому министру финансов Яннису Варуфакису, резко отстаивающему интересы страны перед тройкой кредиторов.

Фото Рейтер.



Резонанс

«Из когорты полководцев Великой Победы»

Плоть от плоти родного народа

Очень верно поступила «Правда», введя на своих страницах рубрику «Из когорты полководцев Великой Победы».

СОБЕННО привлекла мое внимание в №60 за 2014 год беседа с руководителем Межрегиональной общественной организации «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» А.А. Сухаревым...

Маршал Советского Союза, кавалер высшего полководческого ордена «Победа», он из прожитых им 55 лет 35 отдал армейской службе...

гарской армией, вспоминал: «Толбухин был из тех, кто русские удачно называют «отец-командир».

идёт перечень предложений по сохранению столицы, её исторических памятников культуры и искусства.

На завершающем этапе Великой Отечественной войны, когда боевые действия велись уже на территории иностранных государств...

Он прочувствовал важность и сложность этой своей миссии ещё в ходе Ясково-Кишинёвской стратегической операции.

Дорогая редакция «Правды»!

Спасибо вам за очень интересную статью Арсения Замостьянова «Советский человек Иван Папанин» в номере от 25—26 ноября 2014 г.

Да, он действительно был советский!

«Советский человек Иван Папанин»



Рядом с вождем.

МНЕ ВСЮ ЖИЗНЬ везёт на хороших людей. В этом ряду и встреча с Иваном Дмитриевичем Папаниным в 1964 году в городе Висмар, ГДР...

Впрочем, сначала отмечу вот что. Меня восхитили такие личные его качества, как простота, душевность, откровенность.

Иван Дмитриевич, когда вы были командантом Крымского ЧК, наверное, немало белых отравили на тот свет?

— Братушка (это было его любимым обращением) не только ко мне, а к любому собеседнику, да ведь вопрос тогда стоял так: кто первым выстрелит.

Я не дам свою Родину вывезти за прастор чужеземных морей! Я стреляю — и нет справедливости Справедливие пули мои!

Я объяснил, что это стихотворение родилось в связи с разгромом 8-й итальянской армии под Воронежем.

— Очень правильные слова, — откликнулся он. — В жизни бывают ситуации, когда справедливость утверждается только пулей.

Иван Дмитриевич, — перебил я его, — о зверствах белых мне известно не только из архивных материалов.

Привёл два примера. Однажды, после публикации в «Правде» моей статьи по этой проблеме, получил письмо с Алтая.

— Дело в том, что я однажды отступил от решения Политбюро, которым определялись в годы войны маршруты доставки в СССР грузов, прежде всего — военной техники из США и Англии.

Я тогда был главой Севермупти и уполномоченным Государственного Комитета Обороны по этим перевозкам.

— Не хочу вводить в заблуждение читателей, поскольку не помню, какой вариант доставки грузов использовал тогда Папанин и в чём было расхождение с решением Политбюро.

— Я не дрогнул, когда мне сказали, что меня вызывает Сталин.

— На каком основании и почему вы, товарищ Папанин, нарушили решение Политбюро?

— Товарищ Сталин, я пришёл к выводу, что предложенный мною путь является более быстрым и безопасным.

— Ещё раз вас спрашиваю, почему вы отступили от нашего решения? — ещё более строгим голосом повторил он свой вопрос.

— Товарищ Сталин, мой вариант оказался более дешёвым и эффективным.

— То, что ваш вариант оказался лучше, это хорошо, но во всём должен быть порядок.

И вскоре он мне присвоил звание контр-адмирала.

Когда мы с Иваном Дмитриевичем прощались, я сказал ему:

— А ведь моё поколение воспитывалось на вашем примере.

— Да, в моей памяти Иван Дмитриевич остался стойким и убеждённым большевиком, истинным патриотом великой Советской Родины.

— В чём же вы провинились, Иван Дмитриевич?

— Дело в том, что я однажды отступил от решения Политбюро, которым определялись в годы войны маршруты доставки в СССР грузов, прежде всего — военной техники из США и Англии.

А.К. НИКИФОРОВ. Член Союза журналистов России, полковник КГБ в отставке. г. Воронеж.



На Параде Победы.

ным образом повлиявших на ход войны в целом и приближивших нашу Победу.

Самое активное и плодотворное участие наш земляк принимал в Сталинградской битве.

Мечтали, что Фёдор, отличавшийся особым природным умом, вдумчивостью и добросовестностью, «выйдет в люди».

Солдат Фёдор Толбухин стал в 1914 году, в Первую мировую войну, на которой за храбрость получил два ордена — святыя Анны и Станислава.

дет чувствовать, что отдал его не только боевой командир, но и хороший человек».

Волнует знаменитое обращение маршала Толбухина, командующего 3-м Украинским фронтом, к болгарам перед вступлением наших войск в эту страну.

Обстановка требовала переложить оперативное руководство всеми силами и средствами на территории Болгарии в руки командования 3-м Украинским фронтом.

...Тысячи ярославцев, ежедневно проезжая на общественном транспорте по центру города, могут слышать: «Проект Героя Советского Союза маршала Фёдора Ивановича Толбухина».

С похожим обращением 6 апреля 1945 года маршал Толбухин обратился к жителям Вены.

озной по масштабам и рекордной по темпам!

После войны Фёдор Иванович продолжал неустанную работу по укреплению Вооружённых Сил СССР.

Евгений ГУСЕВ. Член Союза писателей России. г. Ярославль.

Как, господа, вы ни садитесь...

Под занавес минувшего года в Самаре титаническими усилиями специальной конкурсной комиссии из числа претендентов был выбран... сити-менеджер.

НЕВОЛЬНО вспоминается статья самарского собора «Правды» Александра Петрова «Бориску на царство» (№ 78 за 2014 г.), в которой переадрески с места на место описаны на губернаторском уровне.

лени, но не только в Самаре, а и в других городах и районах области скоро не останется ни одного выбранного народом руководителя муниципального образования.

После некоторой заминки «единороссы» встретились конечно, они советовались, как без народа, завсегда только с ним...

тора в конце концов одобрили, хотя коммунисты были против. Поправки в местный закон внесли и быстро назначили врио сити-менеджера.

К слову сказать, Самара не стала новатором в отмене всенародных выборов главы города.

В 2010—2014 годах я жил в Амурской области, в городе Благовещенске, где в это время «партия власти» проводила подобный эксперимент.

При этом, подчеркну, на всех уровнях власти с места на место переадресовываются одни и те же персонажи.

Всё чернят великую эпоху

«Зачем же врать о Поддубном?»



Я родился ещё до Великой Отечественной войны, то есть прожил немалую жизнь и много видел. Потому могу сравнить, как в нашей стране было и как стало.

КОНЕЧНО, были недостатки и в советское время, были ошибки, иногда серьёзные. Но такого возмущительного и повсеместного безобразия, какое приходится видеть сегодня, даже и близко не было!

Евгений ДРОЗДОВ. Инструктор Самарского обкома КПРФ. г. Самара.

В общем, подвигек ни вперёд, ни назад, ни даже в бок у нас не наблюдается. Мы топчемся на одном месте. Приняли закон о местном самоуправлении, но не только в Самаре, а и в других городах и районах области скоро не останется ни одного выбранного народом руководителя муниципального образования.

Даже с великим борцом Иваном Поддубным правительственная «Российская газета» не постеснялась проделать такую операцию, избрав его «жертвой» Советской власти. Только ведь не было и нет в реальности никаких оснований для этого!

Р.И. ТЮГУНОВ. г. Чаадаевка, Гордищенский район, Пензенская область.

